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Geachte leden van de Onafhankelijke Adviesraad Maastricht,

Allereerst wil ik u van harte bedanken voor uw betrokkenheid tot dusver in het proces van de
totstandkoming van de Regiovisie Zuid-Limburg 2024-2031 “Samen sterk, iedereen veilig” Aanpak
geweld in afhankelijkheidsrelaties en voor het door uw raad uitgebrachte advies d.d. 4 april 2024.

In deze schriftelijke reactie op uw advies ga ik onderstaand in op dit advies en de daarin genoemde
adviespunten.

Adviespunt 1:
U adviseert om u ook bij andere adviestrajecten zo participatief mogelijk te betrekken in de wijze
waarop wij beleid ontwikkelen.

Antwoord 1:

Ik ben blij met uw constatering dat u het aadviestraject rondom de regiovisie zo positief waardeert.
Ook ik zie dat er veel tiid en aandacht aan is besteed. Bifj toekomstige processen neem ik mee dat de
manier waarop dit proces is aangepakt, goed past bij de behoefte van de adviesraden.

Adviespunt 2:
U adviseert om op grond van onze inhoudelijke bevindingen en adviezen uw Regiovisie te laten
uitmonden in een inhoudelijk daarop aansluitend uitvoeringsplan.

Antwoord 2:
In het uitvoeringsplan worden op basis van de regiovisie concrete activiteiten uitgewerkt die een
bijdrage leveren aan de (sub)doelen van de regiovisie.

Adviespunt 3:

U adviseert om in het uitvoeringsplan vanaf het begin zeer sterke nadruk te leggen hoe het “MEER
SAMEN?” ingevoerd wordt, om de 0-ambities cijfermatig te onderbouwen, de voortgang strikt te
bewaken en aandacht te besteden aan belemmerende factoren.
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Aniwoord 3:

Ik ben het met u eens. In de regiovisie wordt er gesproken over gezamenlijke verantwoordeljjkheid
en staat in alle ontwikkelliinen (het versterken van) samenwerking centraal. In het uitvoeringsplan
wordt dit uitgewerkt in concrete activiteiten. Een van de activiteiten is bijvoorbeeld het aanbieden van
multidisciplinaire trainingen, waarmee we niet alleen professionals trainen in bijvoorbeeld de visie
(gefaseerd) samen werken aan veiligheid, maar ook in onderlinge samenwerking. Ook in het
communicatieplan dat in ontwikkeling is, worden activiteiten opgenomen, die de samenwerking
versterken. Daarnaast worden in het uitvoeringsplan waar mogelijk kritieke procesindicatoren (KPI)
geformuleerd ter bewaking van de voortgang en per activiteit worden belemmerende factoren in
kaart gebracht, voor zover deze van toepassing zijn.

Adviespunt 4:
U adviseert om in het uitvoeringsplan aan te geven hoe snel meldingen worden opgevolgd en
eventuele wachttijden strikt te monitoren.

Antwoord 4:
Dit advies neem ik graag over. In het uitvoeringsplan worden waar mogelijk kritieke
procesindicatoren (KPI) geformuleerd ter bewaking van de voortgang.

Adviespunt 5:

U adviseert om in het uitvoeringsplan aandacht te besteden aan het risico van formalistische
afspraken en bureaucratie bij het oppakken van meldingen. Van bureaucratie naar alertheid en
handelingsgerichtheid moet het uitgangpunt zijn.

Antwoord 5:

Dit advies vertalen we als volgt: het oppakken van meldingen kan geen enkele organisatie alleen, er
is altijd samenwerking nodig. Natuurlijk zijn afspraken nodig om op terug te vallen als zaken minder
goed lopen, maar deze afspraken staan niet centraal in de samenwerking. De veiligheid en het
belang van de betreffende cliént(systemen) staat voorop. Dit wordt door alle samenwerkingspartners
gedeeld die betrokken zijn bij de totstandkoming van de regiovisie.

Adviespunt 6:

U adviseert om voor de ontwikkelingslijn ‘Samen zien’ een nieuwe communicatiestrategie, c.q. -
campagne te ontwikkelen ter vergroting van het publieke bewustzijn, opdat signalen eerder worden
opgepakt en bijdragen aan het succes van de overige ontwikkelingslijnen.

Antwoord 6:

De noodzaak om zichtbaarder te vragen om aandacht voor geweld in afthankelijkheidsrelaties
ondersteun ik.. In het uitvoeringsplan en de communicatiestrategie die beide in ontwikkeling zijn,
worden concrete activiteiten en communicatiemiddelen uitgewerkt die aan dit doel een bijdrage
leveren, campagnes zullen daar onderdeel van uitmaken. Ons doel daarbij is om het vragen van hulp
te normaliseren en het melden van onveilige situaties laagdrempeliger en foegankelijker te maken.
Hierdoor kan er eerder hulp worden geboden, waardoor er mogelijk op een later tijdstip minder
‘zware’ zorg wordt voorkomen

Adviespunt 7:

U adviseert dat ervoor wordt gezorgd dat alle lokale wijkteams voldoende in staat zijn niet alleen
systeemgericht, maar ook cultuurgericht te werken en daartoe deskundigheidsbevordering in te
zetten.
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Antwoord 7:

Dat ben ik met u eens. Het versterken van de lokale wijkteams, door deskundigheidsbevordering, is
een activiteit die in het uitvoeringsplan is opgenomen. Uw advies om ook cultuurgericht werken hierin
mee te nemen, werken we Uuit.

Adviespunt 8:

U adviseert om niet met een evaluatie van de nieuwe Regiovisie te wachten tot het einde van de 8-
jarige periode van deze visie, maar in uw uitvoeringsplan een regelmatige monitoring en
tweejaarlijkse evaluatie op te nemen.

Anitwoord 8:
Uw advies hierin is reeds overgenomen in de regiovisie.

5.1.2e

Wethouder WMO, Welzijn, Inburgering, Codrdinatie Sociaal Domein
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